



Сорок пятое заседание
Законодательного Собрания
Челябинской области
24 сентября 2009 года

Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 20 (175). 27 сентября 2009 г.

АНТИКРИЗИС

Рейтинг челябинской области

На днях рейтинговое агентство Moody's Interfax подтвердило долгосрочный кредитный рейтинг Челябинской области по национальной шкале на уровне Aa1.ru. Из 15 российских регионов, имеющих кредитный рейтинг Moody's Interfax, рейтинг Aa1.ru помимо Челябинской области присвоен 5 субъектам РФ: Белгородской, Вологодской, Самарской областям, Краснодарскому краю и Республике Удмуртия. Более высокий рейтинг Aaa.ru имеется только у городов Москва и Санкт-Петербург.

Рейтинг отражает очень высокую кредитоспособность по сравнению с другими регионами России. По мнению экспертов агентства, позитивное влияние на уровень кредитного рейтинга Челябинской области оказывают: высокие показатели текущего баланса бюджета на протяжении ряда лет; практически отсутствующий прямой и косвенный долг; значительные накопленные средства областного бюджета, позволяющие смягчить предполагаемое падение налоговых доходов в 2009 году.

«Челябинской области в нынешних непростых условиях удаётся сохранить стабильность экономического развития и подтвердить высокий рейтинг, удерживаемый на данном уровне с декабря 2006 года. Если в конце прошлого года 17 регионов имели кредитный рейтинг Moody's Interfax, то сейчас их осталось 15: у двух субъектов РФ рейтинги отозваны», - отметила министр экономического развития Елена Мурзина.

НОВОСТИ

Депутат помогает в беде

Мы уже рассказывали, что на приём к губернатору Петру Сумину в Общественную приёмную Председателя партии «Единая Россия» обратилась Дарья Горнякова, рассказав о своей беде. Напомним: её сын Слава и его бабушка отправились в Турцию, хотели оздоровить ребёнка. Но ребёнок попал под колёса автомобиля. С переломами и травмами головы (ушиб головного мозга) Славу в коме доставили в один из местных госпиталей. Срочно требовалась транспортировка в Россию.



По просьбе губернатора был предоставлен самолёт МЧС, который доставил восьмилетнего Славу в Москву, а затем мальчика отвезли в НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, где его сегодня наблюдает и лечит великий доктор Леонид Рощаль. До сих пор ребёнок находится без сознания, но состояние его стабильное. Врачи надеются, что молодой организм возьмёт своё. Но нужен постоянный уход. Сегодня днём и ночью у постели мальчика его мать.

- Выхаживание больного - процесс долгий. Много сил, времени и денег потребуются родителям Славы, - рассказывает депутат фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания, сам отец многодетной семьи, Константин Захаров (на снимке), который вернулся из Москвы. - Мы договорились с Дарьей Горняковой, что средства на реабилитацию она будет получать в таком размере, сколько будет необходимо. А ещё помогли с жильём и нашли ей в клинике работу нянечки. Теперь она будет постоянно рядом со своим сыном, конечно, помогая другим детям.

Сегодня этой женщине нужна только моральная поддержка. Хочется пожелать ей сил и терпения.

500 рублей для пожилого

В Челябинской области начались выплаты из областного бюджета пенсионерам ко Дню пожилого человека.

По инициативе губернатора Петра Сумина, поддержанной депутатами Законодательного Собрания Челябинской области, уже четвёртый год ко Дню пожилого человека, который отмечается 1 октября, каждому пенсионеру по возрасту из областного бюджета выплачивается по 500 рублей. Средства доставят получателям так же, как и пенсию: принесут домой либо переведут на банковский счёт. Всего адресную поддержку в этом году получат более 900 тысяч южноуральских пенсионеров. На эти цели направлено порядка 450 миллионов рублей. Выплаты уже начались.

День пожилого человека недавно появился в нашем календаре праздничных дат. Для почётных земляков 1 октября в городах и районах области будут организованы праздничные концерты и встречи в трудовых коллективах.

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

Состоялось сорок пятое заседание Законодательного Собрания Челябинской области. Началось оно с минуты молчания, которой депутаты почтили память скончавшегося в ночь с 23 на 24 сентября министра строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области Валерия Шопова. Председатель ЗСО Владимир Мякуш отметил, что в памяти коллег Валерий Юрьевич навсегда останется человеком, который работал ради эффективного развития всей области, на благо каждого южноуральца.

Деньги на социальную справедливость

На очередном заседании депутатов был утверждён ряд важнейших для Южного Урала законопроектов и постановлений. Одним из самых серьёзных проектов закона, которые рассмотрели южноуральские парламентарии, стал проект «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О межбюджетных отношениях в Челябинской области». Его депутаты утвердили сразу в трёх чтениях.

Реализация законопроекта позволит решить сразу несколько задач - скорректировать механизмы оказания финансовой помощи органам местного самоуправления, обеспечить развитие стимулов для увеличения доходов бюджетов муниципальных образований.

Суть проекта заключается в том, что муниципальным районам и городским округам передаётся дополнительный доходный источник в виде отчисления от налога на доходы физических лиц по единому для муниципалитетов и городских округов нормативу в размере трёх процентов. В размере семи процентов будет действовать объём дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности территорий, которые будут заменены дополнительными дифференцированными нормативами отчисления от налога на доходы физических лиц.

По словам заместителя губернатора, министра финансов Челябинской области Виктории Голубцовой, в целях эффективности выравнивания бюджетов муниципалитетов изменяются методы распределения дотаций. Во-первых, больше не будет применяться подушевой метод при распределении дотаций для выравнивания бюджетов поселений за счёт субвенций, предоставляемых муниципалитетам из областного бюджета. В обоих случаях подушевой метод будет заменён распределением дотаций исходя из показателей бюджетной обеспеченности. Во-вторых, распределение дотаций на выравнивание бюджетов поселений за счёт собственных средств станет более детализировано.

Помимо этого, законопроект конкретно определяет перечень межбюджетных трансфертов, которые будут перечисляться из районных бюджетов в бюджеты поселений.

Председатель областного парламента Владимир Мякуш уверен, что реализация принятого законо-



проект позволит обеспечить равные финансовые возможности для всех территорий Челябинской области. - Особенно этот закон поможет не самым богатым территориям, в которых нет своего промышленного производства. Для каждого муниципалитета создаются одинаковые условия, - подчеркнул спикер Законодательного Собрания Челябинской области. - Возможно, законопроект не совсем устроит глав территорий побогаче, но все должны понимать, что главное - это установление социальной справедливости.

ДОРОГАЯ МЕДИЦИНА
Сразу в трёх чтениях депутаты Законодательного Собрания Челябинской области утвердили проект закона «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О составлении и рассмотрении проекта бюджета Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования, его утверждение и исполнение».

Как рассказал исполнитель-

ный директор Челябинского ФОМСа Валерий Некрасов, проект закона предусматривает переход к формированию бюджета ФОМСа на один финансовый год, а также уточняет порядок исполнения бюджета. Помимо этого, Валерий Геннадьевич предложил принять проект закона «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О бюджете Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годы». Принятие законопроекта необходимо из-за изменения объёмов межбюджетных трансфертов, получаемых из Федерального фонда медицинского страхования. В связи с этим прогнозируется уменьшение доходной части Челябинского ФОМСа. Предполагается, что общий объём доходов составит 11 058 363,7 тысяч рублей, это на 546 920,0 тысяч меньше утверждённого ранее бюджета.

Стр. 2 >>

СОБЫТИЕ

Задачи Большого Урала

Губернатор Пётр Сумин и председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш приняли участие в заседании Совета межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ «Большой Урал».

Заседание ассоциации «Большой Урал» состоялось в Екатеринбурге под председательством полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе Николая Винниченко. В нём приняли участие руководители входящих в ассоциацию регионов - Челябинской, Тюменской, Курганской, Оренбургской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Пермского края, республик Башкирии и Удмуртии.

Основными темами обсуждения стали опыт регионов по выходу из экономического кризиса и поиск путей посткризисного развития. Открывая заседание, полномочный представитель президента РФ в УрФО Николай Винниченко отметил, что «Большой Урал» стал едва ли не первым в стране примером межрегиональной кооперации. Также Николай Винниченко обозначил ряд основных задач, стоящих перед ассоциацией в нынешних социально-экономических условиях. В качестве основной он выделил взаимодействие регионов по преодолению негативных последствий в экономике в связи с мировым финансовым кризисом. Также, по мнению полпреда, весьма актуальной является задача по выработке единой концепции повыше-



ния энергоэффективности и сохранения инвестиционной привлекательности регионов Урала: «Перед нами стоит задача нормализации инвестиционного климата. Для этого необходимо сосредоточиться на правильной презентации возможностей, которыми обладают регионы Урала», - считает Николай Винниченко. Для этого планируется создать единую концепцию инвестиционной кооперации, которая обеспечит быстрое широкое взаимодействие для взаимовыгодных действий в экономике с иностранными партнёрами.

О путях скорейшего выхода из кризиса и роли ассоциации «Большой Урал» в этом процессе

обходимость введения налоговых преференций для предприятий, идущих по пути модернизации, идущих по пути инновационного развития, внедряющих энергоэффективные и импортозамещающие технологии, повышающие производительность труда.

Ещё одно предложение, озвученное Петром Суминым - создание на федеральном уровне нормативного акта, который позволил бы привлечь к ответственности неэффективных собственников предприятий. В качестве примера глава региона привёл ситуацию, сложившуюся несколько месяцев назад на Златоустовском металлургическом заводе, когда собственник фактически бросил предприятие и коллектив на произвол судьбы, производство было остановлено, работники оставались без заработной платы. И только энергичные и оперативные усилия со стороны органов государственной власти позволили вернуть ситуацию под контроль, возобновить работу градообразующего предприятия и погасить долг по заработной плате. Назрела необходимость принятия закона, который позволил бы привлекать к ответственности подобных недобросовестных собственников, считает Пётр Сумин.

Стр. 2 >>

НОВОСТИ

Дом, стройся!

Губернатор Пётр Сумин провёл рабочую встречу с председателем комиссии Общественной палаты РФ по делам ветеранов, военнослужащих и членов их семей Александром Канышиным. В беседе также принял участие генерал-лейтенант, начальник штаба Приволжско-Уральского военного округа Владимир Чиркин и председатель Совета ветеранов войны и труда Челябинской области Анатолий Сурков.

Основной темой для обсуждения стал вопрос обеспечения жильём военнослужащих и их семей, а также офицеров, уволенных в запас. Для обеспечения жильём семей военнослужащих Челябинского гарнизона в областном центре ведётся строительство трёх домов, запланированных к сдаче в конце текущего года.

Кроме того, по соглашению между правительством Челябинской области и министерством обороны РФ на территории региона за счёт средств федерального бюджета планируется закупить ещё две тысячи квартир.

В настоящее время для военных уже приобретено 649 квартир, в том числе 601 - в Челябинске, 8 - в Чебаркуле, 14 - в Миассе, 10 в Златоусте, 16 - в Магнитогорске.

117 ветеранов-новосёлов

По решению Президента Дмитрия Медведева к 65-летию Победы все ветераны, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, должны быть обеспечены жильём. Данный вопрос в Челябинской области стоит на личном контроле у главы региона. Губернатор Пётр Сумин поставил более жесткие сроки - помочь фронтовикам оформить документы и приобрести жильё до конца года.

В настоящее время размер государственной субсидии составляет 916 тысяч рублей. Чтобы ею воспользоваться, ветераны должны предоставить пакет документов в органы соцзащиты и подобрать подходящее жильё. После заключения сделки купли-продажи средства напрямую перечисляются продавцу.

В Коркино на очереди стояло пятеро почётных земляков. Родственники и социальные работники помогли фронтовикам собрать все необходимые документы, а также оказали содействие в подборе жилья. Все ветераны переехали из частных домов в благоустроенные квартиры. В настоящее время фронтовики обживаются в органы соцзащиты и подбирают подходящее жильё. После заключения сделки купли-продажи средства напрямую перечисляются продавцу. В Коркино на очереди стояло пятеро почётных земляков. Родственники и социальные работники помогли фронтовикам собрать все необходимые документы, а также оказали содействие в подборе жилья. Все ветераны переехали из частных домов в благоустроенные квартиры. В настоящее время фронтовики обживаются в органы соцзащиты и подбирают подходящее жильё. В ближайшее время Фёдор Максимов планирует позвать всех родственников на новоселье в новую полуторку и угостить всех ухой и пирогами с рыбой, которую до сих пор ловит сам.

В рамках федеральной жилищной программы право на государственную поддержку имеют 350 ветеранов войны, проживающих в Челябинской области. На сегодняшний день 117 семей уже оформили документы и переехали в новые дома и квартиры, ещё 130 фронтовиков подбирают подходящее жильё. В настоящее время жилищный вопрос ветеранов войны уже решен в Кусинском, Троицком, Увельском, Уйском и Чесменском районах, Картахал и Коркино.

Секрет долголетия

Секрет молодости и долголетия - в движении. В этом уверена Вера Петровна Митрофанова, которая 25 сентября отметила свой сотый день рождения. В этот день двери дома, где живёт Вера Петровна, открыты были для всех желающих поздравить её с юбилеем. Среди гостей были и представители Законодательного Собрания Челябинской области.

Поздравляя Веру Петровну от имени южноуральских парламентариев депутат Николай Аржанов, пожелал имениннице радоваться каждому новому дню, чтоб рядом были только добрые и отзывчивые люди, а главное - никогда не покидал оптимизм.

Хотя хорошего настроения Вере Петровне не занимать. Как она сама признаётся, всегда верит в лучшее, а поддерживает себя в форме просто - каждый день проходит не менее двух кругов на стадионе, расположенном неподалёку от дома.

- Нельзя лениться. Надо двигаться, работать, а не лежать с утра до вечера на диване, - говорит Вера Петровна. - А ещё нельзя позволять себе «раскисать», что бы ни случилось, надо вникать себе, что всё хорошо: и в жизни, и со здоровьем. Я вот очень радуюсь каждому утру, всё время жду, а что интересного мне приготовил наступивший день. Конечно, когда был сад, с утра до вечера пропадала там - уж очень любила заниматься садоводством: это и труд, и отдых, и физкультура одновременно.

Несмотря на нелёгкую жизнь - а Вера Петровна пережила и войну, и смерти родных - на судьбу не жалуется, ведь рядом дети, внуки и правнуки, самые близкие и родные, а значит, жизнь продолжается.

Ирина ЯБАРОВА

НОВОСТИ

Задачи Большого Урала

<< Стр. 1

Также глава региона обратил внимание участников заседания на необходимость проведения дальнейшей диверсификации экономики регионов Урала. В Челябинской области за последние несколько лет доля малого бизнеса в валовом региональном продукте выросла в два раза и на сегодняшний день составляет более 26%. «У нас есть наглядный пример, что даже в регионах с исторически сложившейся моноэкономикой есть большие возможности для её диверсификации», — заключил губернатор.

Что касается сохранения инвестиционной привлекательности регионов, на необходимость которой указывал в своём выступлении Николай Винниченко, то Пётр Сумин с удовлетворением отметил, что несмотря на кризис, Челябинской области в этом году удалось сохранить и продолжить реализацию 150 инвестиционных проектов. Тем не менее, губернатор считает, что для поддержания и повышения эффективности этой работы необходима поддержка федерального центра, особенно в части предоставления долгосрочных кредитов и гарантий под реализацию конкретных инвестиционных проектов.

Одним из важнейших вопросов, поднятых Петром Суминым в ходе его выступления, стала практика автоматических списаний из бюджетов регионов возврата налога на прибыль. За первые месяцы текущего года только Челябинская область вернула крупным промышленным предприятиям около 10 млрд. рублей. По мнению Петра Сумина, осуществление процедуры возврата налога на прибыль должно осуществляться только после подробного бухгалтерского аудита, а не в автоматическом порядке. С этой позицией согласилось большинство руководителей регионов, входящих в ассоциацию «Большой Урал».

Выступление нашего губернатора вызвало большой положительный отклик у коллег из других регионов, — комментирует событие Владимир Мякуш. — Проблемы, поднятые Петром Ивановичем, характерны и для наших соседей, и для России в целом. Для нас, региональных законодателей, предстоит большая работа с депутатами Госдумы, с сенаторами по продвижению уральских инициатив до обретения ими статуса Закона.

Владимир Викторович считает, что совершенствование законодательства в новых экономических условиях — процесс закономерный, демонстрирующий эволюционный переход от постсоветских методов хозяйствования к истинно рыночным.

Яков САМОЙЛОВ

О безопасности воды

Одним из вопросов в повестке заседания Совета безопасности стало состояние и принимаемые меры по обеспечению санитарно-эпидемиологической безопасности водоснабжения. Эта проблема находится на постоянном контроле, поскольку снабжение населения области доброкачественной питьевой водой относится к числу определяющих факторов охраны здоровья и жизни людей.

Как отметил в своём докладе руководитель управления Роспотребнадзора по Челябинской области Анатолий Семёнов, согласно результатам проверки за 2008 год, 6% населения региона, или 201326 человек, обеспечивается недоброкачественной водой. В основном это жители сельских населённых пунктов, расположенных на значительном удалении от питьевых источников. Всего на контроле Роспотребнадзора находится 1252 источника водоснабжения, из которых 12% не соответствует санитарным нормам по состоянию и качеству воды. Между тем, благодаря работе на местах по выполнению рекомендаций Совета безопасности за первое полугодие текущего года в сравнении с аналогичным периодом 2008 года отмечается снижение доли проб питьевой воды, не соответствующих гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям с 2,7% до 2,3%.

По мнению Анатолия Семёнова, проблемы в снабжении южноуральцев водой остаются из-за того, что некоторые главы территорий не выполняют рекомендации Совета безопасности по улучшению состояния питьевых источников. В частности, в Златоусте реконструкция насосно-фильтровальной станции ведётся медленно, с большим нарушением сроков. В Каслях станция водоподготовки перегружена в 1,5 раза и не определён перспективный источник водоснабжения. В ряде территорий — Златоусте, Троицке, Карабаше, Красноармейском, Агаповском, Кизильском и других районах — очистные сооружения по-прежнему нуждаются в реконструкции.

Подводя итоги обсуждения, губернатор Пётр Сумин подчеркнул, что необходимо усилить контроль за выполнением рекомендаций Совета безопасности в сфере обеспечения населения доброкачественной водой. Ответ перед губернатором и Советом безопасности будут держать лично главы муниципалитетов, где не выполняются рекомендации по улучшению качества воды.

Золотая осень

С 9 по 13 октября в Москве пройдёт традиционная XI Российская агропромышленная выставка «Золотая осень», в которой будут представлены достижения отечественных и зарубежных сельхозпроизводителей, предприятий по переработке продуктов питания, производству оборудования и техники. Свои успехи на высоком российском форуме представят и южноуральские аграрии. Официальную делегацию от Челябинской области возглавит первый заместитель губернатора Андрей Косилов. В состав делегации войдут министр сельского хозяйства Челябинской области Иван Фёклин, главы сельских муниципальных районов и руководители предприятий агропромышленного комплекса области.

Особенностью нынешней экспозиции Челябинской области будут нанотехнологии, гарантирующие экологически чистое производство продуктов питания. Учёными Челябинского государственного агроинженерного университета защищён патент на экспресс-лабораторию по исследованию продукции агропромышленного комплекса с использованием рентгено-флуоресцентного оборудования. За считанные минуты машина способна дать полный анализ на содержание целого перечня элементов таблицы Менделеева, включая известные всем пестициды, нитраты, тяжёлые металлы в образцах почвы, воды, растений или готовых пищевых продуктов. Это даст возможность скорректировать технологию их производства.

Как и в прошлые годы, на главной агровыставке страны будут представлены крупнейшие производители мясной, рыбной, молочной продукции, муки, круп и хлебобулочных изделий: «Ситно», «Злак», «Ресурс», «Океан», «Княжий сокольник» и другие. Птицеводческие предприятия «Чепфа» и «Равис», молочные предприятия — Чебаркульский и Челябинский молзаводы, «Уйский сыродельный завод», «Молочный стандарт», спиртоводочные предприятия из Озёрска и Верхнеуральского района имеют безупречную репутацию производителей высококачественной продукции российского уровня.

Отдельную экспозицию готовит победитель областной выставки «АГРО-2009» Аргашский район. Он примет участие в конкурсе «За достижение высоких результатов в сфере устойчивого развития сельских территорий». Благодаря работе инвесторов, сельхозорганизаций, активному развитию фермерского движения в районе растёт производство мяса, молока, овощей. При поддержке из федерального, областного бюджетов и работодателей строится жильё для сельских жителей.

Достоин будет представлено мясное животноводство. Лучшие племенные хозяйства — «Варшавское» и агрофирма «Калининская» привезут на выставку своих могучих питомцев — быков-герцофов. В этом году областная программа развития мясного животноводства включена в число софинансируемых из федерального бюджета, что позволит и дальше наращивать потенциал отрасли в Челябинской области.

А вот участие в пороссячих бегах любимцев челябинцев — быстроногих пятячков из Троицкого района — нынче остается под вопросом из-за отсутствия денег на транспортировку. Чтобы доставить в столицу четвероногих спринтеров, нужно не менее пятидесяти тысяч рублей. Однако фермеры Бурыловы, вырастившие поросат, не теряют надежды на поддержку состоятельных людей. Спонсором будет обеспечена яркая реклама в ходе соревнований, которые посетит премьер-министр Владимир Путин.

Галина МАРКИНА

Деньги на социальную справедливость

<< Стр. 1

Расходная часть бюджета ФОМСа не изменится и составит в 2009 году 11 614 801,2 тысячи рублей, — заверил Валерий Некрасов. — В прежнем объёме сохранены расходы на амбулаторную помощь и расходы, входящие в стоимость территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам РФ, проживающих в Челябинской области, бесплатной медицинской помощи на этот год.

Дефицит бюджета ФОМСа покроют остатки денежных средств в бюджете фонда, которые образовались в прошлом году в результате неполного использования дополнительных доходов в сумме 556, 514, 1 тысяч рублей.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДОЛГ

Заместитель управляющего государственным учреждением — Челябинским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации Сергей Забрико вынес на обсуждение депутатов проект постановления «Об информации об исполнении показателей по доходам и внутрибюджетной бюджетной росписи бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации по Челябинскому региональному отделению социального страхования Российской Федерации за первое полугодие 2009 года».

На июль текущего года на учёте страхования было зарегистрировано 107 тысяч 985 страхователей, при этом почти шесть тысяч из них не осуществляют финансово-хозяйственную деятельность и не ликвидируют её в установленном законом порядке.

Коэффициент сбора страховых взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний с учётом недоимки за первое полугодие этого года составил 91,8% при утверждённом на год 97,2%, — рассказал Сергей



В НОВЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕАЛИЯХ

Первая ласточка антикризисной весны

Каждый гражданин имеет право на равный объём бюджетных услуг. Утверждение это можно справедливо назвать принципом работы депутатов комитета Законодательного Собрания Челябинской области по бюджету и налогам. На очередном заседании они одобрили поправки в закон «О межбюджетных отношениях в Челябинской области», предложенные губернатором Петром Суминым.

Изменяется система распределения дотаций. Если раньше их объём исчислялся исходя из количества жителей, то теперь — исходя из показателя обеспеченности. Таким образом, больше денег получат наименее финансово обеспеченные, нуждающиеся дотационные территории. По словам заместителя губернатора, министра финансов Челябинской области Виктории Голубцовой, по старой схеме территории в 2010 году получили бы дотации один миллиард 619 миллионов рублей, а по новой получат два миллиарда 314 миллионов. Хотя, как показывает жизнь, новое — это хорошо забытое старое. Система распределения дотаций, одобренная депутатами, уже успешно действовала в регионе России и прежде. В условиях экономического кризиса пользы от её внедрения будет особенно много. В частности, она позволит избежать ситуации, когда большую часть денег получают наиболее крупные, но отнюдь не самые бедные города и районы. В 2009 году так вышло с Челябинском и Магнитогорском — самыми густонаселёнными городами, но за счёт стабильно высоких доходов промышленных предприятий, впрочем отчисляющих налоги, пополняющих бюджет, удалось обеспечить дотациями не только их, но и все территории. В будущем 2010 году по причине экономического кризиса этого сделать не удастся: налоги от предприятий поступают нестабильно.

Надо сказать, последняя информация о пополнениях бюджета показывает, что ситуация начинает постепенно



Иванович. — Среднеотраслевой тариф страхования взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев составил 0,69%. Ставка единого социального налога с учётом налоговых льгот составляет 2,8%.

Руководитель Челябинского соцстраха отмечает увеличение количества должников. По единому социальному налогу задолженность за страхователями составляет 88498,9 тысяч рублей, это 3,6%. Для сравнения, в прошлом году этот показатель был всего полтора процента. Почти 70% задолженности по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а по сравнению с началом года задолженность увеличилась на 17,4%.

Спикер областного парламента Владимир Мякуш заметил, что ещё на комитете по бюджету было высказано требование о необходимости принятия самых активных мер для того, чтоб долги были погашены.

Льготный проезд

Единогласно в трёх чтениях южноуральские законодатели приняли проект закона «О дополнительных мерах социальной поддержки по оплате проезда отдельных категорий граждан, оказание мер социальной поддержки которым осуществляется за счёт средств федерального бюджета».

Подробно об этом законопроекте «Парламентская неделя» рассказала в прошлом номере. Напомним, решение о подобных льготах губернатор Пётр Сумин принял ещё в ноябре 2007 года, подписав соответствующее постановление, но Верховный Суд РФ потребовал принять соответствующий законодательный акт. Именно поэтому депутаты Законодательного Собрания были вынуждены обсудить данный законопроект и вынести его на заседание.

Напомним, граждане, имеющие право пользоваться льготами на проезд, могут оформить единый социальный проездной билет лишь обратившись в

соответствующие органы по месту жительства. Стоимость социального проездного билета на проезд в общественном городском транспорте 230 рублей в месяц, на автобусах пригородных маршрутов — 285 рублей.

И ЖКХ, И ВЫБОРЫ

Также депутаты Законодательного Собрания Челябинской области утвердили ряд важнейших проектов постановлений и законов, среди которых проект постановления «Об информации о готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и социальной сферы Челябинской области к работе в отопительный период 2009/2010 годы». Первый заместитель министра строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области Виктор Туликин заверил парламентариев, что тепло в домах южноуральцев появится вовремя и в полном объёме.

В первом чтении был одобрен законопроект «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О выборах депутатов Законодательного Собрания Челябинской области» и Закон Челябинской области «О муниципальных выборах в Челябинской области». Как отметила председатель избирательной комиссии Челябинской области Ирина Старостина, основные изменения связаны с отменой сбора подписей для политических партий в поддержку выдвинутых ими кандидатов или списков. А также изменений в предоставлении бесплатного эфирного времени и бесплатной печатной площади. Для всех партий, участвующих в выборах кампаниях, будут предоставлены равные права в использовании государственных СМИ. Эти нововведения связаны с новым политическим устройством страны, детали которого подробно прописаны в статье Президента России Д.А. Медведева «Россия, вперед!».

ны данные и по летней оздоровительной кампании: из 640 миллионов рублей, вложенных в неё, израсходовано 500 миллионов. Оставшиеся средства пойдут на организацию досуга ребят в зимние каникулы и на оздоровление в санаториях области.

На заседании комитета депутатами была поднята проблема контроля за расходованием финансовых средств, выделяемых государственной корпорацией «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилья. По ранее принятому совместному решению комитета и Контрольно-счётной палаты были проведены специальные проверки в разных муниципальных районах области. По словам председателя Контрольно-счётной палаты Альфреда Галимова, были выявлены случаи мошенничества со стороны управляющих компаний ЖКХ, когда фактически никакого ремонта домов, улуч-

шения быта граждан не проводится, деньги кладутся в банк, а недобросовестное руководство управляющей компании живёт на начисляемые проценты. Впрочем, «руководство» — это не совсем верное слово: есть пример, когда так называемое предприятие ЖКХ состоит из одного человека. На бумаге оно существует, но фактически является «липовым». К тому же средства со счёта такого предприятия автоматически снимаются для оплаты всех его долгов. Получается, что государственные средства расходуются недобросовестным гражданином на свои личные нужды и никак от этого не защищены. В итоге страдают жители городов и районов, ведь их дома остаются без ремонта, разрушаются и ветшают ещё больше, а те, кто живёт в аварийных домах, так и остаются в них жить, ежедневно подвергая здоровье и жизнь опасности.

Конечно же, депутаты сошлись во мнении, что так ситуацию оставлять нельзя. Председатель комитета по бюджету и налогам, председатель

Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш принял решение создать рабочую группу для выработки путей разрешения возникшей ситуации и предотвращения подобного в будущем. В неё войдут депутаты комитета по бюджету и налогам, а также комитета по строительству, жилищно-коммунальной политике и дорожному хозяйству, представители Контрольно-счётной палаты Челябинской области и ведущих строительных компаний. Председателем рабочей группы назначен первый заместитель председателя Законодательного Собрания Юрий Карликанов.

Галина ЩЕГЛОВА



